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Esercizio 1

Un gene & composto di due elementi, ciascuno dei quali puo essere di tipo A
oppure di tipo a. Nella popolazione esistono quindi tre tipi di geni: di tipo AA,
Aa, aa. In fase di accoppiammento si scelgono due geni, indipendentemente
T'uno dall’altro, e ciascuno di essi trasmette uno dei due caratteri a caso e
indipendentemente I'uno dall’altro. Si supponga che inizialmente ciascuno dei
tre tipi genetici venga selezionato con probabilita, rispettivamente, p, g, r (con
pt+g+r=1)

Calcolare la distribuzione di probabilita dei tre t1p1 genetici alla generazione
successiva (verificando che sommi a uno).

Esercizio 2
Le v.a. X, e Y sono indipendenti; ¥ ha distribuzione Geometrica di para-
metro p, mentre X,, & cosi distribuita

0, n—1
n-{% 7%

i) ricavare la distribuzione della v.a. Z, = X,, + Y (ovvero Pr{Z, = z} per
z=1eperz=23..);

ii) calcolare il valore atteso di Zy;

ii) studiare la convergenza della successione in distribuzione e quasi certa.
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